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Sveikata priguli nuo 
gerumo dantų

Mes, Amerikos lietuviai socialistai, la­
bai tankiai girdim iš mūsų politinių oponen­
tų, klerikalų ir tautininkų, įvairių priekaiš­
tų, kad mūsų/organizacija buvusi kupina 
nešvarių elerrientų, ekspropriatorių, anot 
Šliupo, “arkliavagių”, kurie, susispietę Są­
jungoje, vai'ė demoralizacijos darbą Ameri­
kos lietuviuose darbininkuose. Mūsų orga­
nizacija buvo, o i£aip kada dar ir dabar kal- 
tinaūia priglaudus savo eilėse “giltiniečių”, 
“maksimalistų”, kurie, kas valanda esą pa- 
sirėngę kelti riaušių.

į Mūsų politiniai oponentai sako, kad dė­
lei panašių elementų įsivyravimo Sąjungoj į 
ją apleido “pastovus ir švarus socialistai -U 
Arvydas, Račkauskas, Bukšnaifis, Norkus, 
Liutkauskaš, Rudaminas, Puskunigis ir 
daugybė kitų.'

Pamėginkime gi pakamantinėti, ar yra 
tuose užmetimuose bent grūdelis teisybės, 
ip iš tik rujų yra bent mažiausio pamato j 
kaltint Sąjungą įsileidus į sąvo eiles “gilti- 
riiečių”, “arkliavagių” ir “ekspropriatorių”. 
Tatai žinoti privalo kiekvienas iš Sąjungos 
nįarių — viena todėl, kad tai reikalinga ži­
noti, turint ginčų su savo politikos priešais, 
oiantrą todėl, kad kiekvienas mūsų privalo 
rupinties patirti praeitį organizacijos, prie 
kurios jisai priguli.

\ 1908 metai, Sąjungos gyvavimas tais 
• metais, suteikia tuo žvilgsniu labai daug Į 

medžiagos. Tais metais Sąjungoje dar te-j 
beveikė-visi tie žmonės, kurie vėliau sudarė 
branduolį lietuvių tautininkų sriovės Ame- 
rikos lietuviuose. Sirvydas ir jo draugai 
dar nebuvo persiskyrę su organizacija, da-1 
lyvivo įvairiuose jos komitetuose. Sirvy­
das į tuomet redagavo “Vienybę Lietuvnin­
kų”^ buvusią socialistinės opinijos .organu.

J. Baltrušaitis, kuris 1908 m. redagavo 
“Kova”, sako apie J. Sirvydą, kad jisai 
“anaiptol nėra prasižengęs socializmo prin- 
cipamfe”, vienok, jau ir tuomet tarpe J. Bal­
trušaičio redaguojamos “Kovos” ir J. O. 
Sirvydo redaguojamos “Vienybės” įvyko vi­
sa eilė susikirtimų, kurie aiškiai rodė, kad 
elementai, susispietę Sąjungoje, anaiptol nė­
ra vienodi. Atmetus asmeniškumus ir maž­
možius, nesi to kuo j ant su smulkiais'susikir- 

i timais, tų nietų “Kovoje” ir “Vienybėje” 
aiškiai pradeda reikšdinties dvejopa orien­
tacija. “Kovą” rūpinasi būti mokslinio so- 

'“’Cializmo organu, rūpinasi vaduoties princi­
pais marksiniO socialdemokratiškumo ir 
gryninti socialistų eiles nuo įvairių neaiškių 
“perplačių’V elementų, tuo tarpu, Sirvydo 

, šalininkai vis labiau linksta prie plataus so­
cializmo, po'kurio vėliava galėtų sugyventi 
įvairiausio pląuko elementai — socialdemo­
kratai, socialCevoliucionieriaų anarchistuo- 
janti teisybės, jieškotojai ir kiti. “Kova” 
veda smarkią kovą su įvairiais nuslydusiais 
ir nukrypusiais elementais, o “Vienybė” ne­
mato pavojaus iš tos pusės. “Vienybės Lie-

f. milAsauskis -'B
13 Atlantic St., SO. BOSTON, MAS$i

Org. K. Arminas.
Sus. sekr. V. Saudargas.

Fin. Sekr. S» Pietaris.
I Instrukt. K. A. Genys.
II Instrukt. J. Byronas.
I knygius A. Adomaitis.

Moterys medžių plovyklose;
Philadelphia, ^Pa. 4* čia 

labai daug moterų dirbatne- 
džių pjoVyklose. . Pirmiau, 
šioje pramonėje moterų VH 
sai nebuvo, bet dabar randa­
si gana daug. Tarpe jų dide­
lis skaitlius lenkių. Vietomis 
didesnis skaitlius dirba iho^ 
terų, negu yyrų. Jau mato­
si ir dokuose prie liuodavi- 
mų ir išlitiodavimų moterų 
bedirbant/ Kompanija moka 
moterimi tą pačią algą,kaip 
ir vyrams.

i 9 d. rugpjūčio į L.S.S. 8 
'kuopos susirinkimą buvo at­
silankę delegatai iš latvių 
socialistų 1 kuopos su suma­
nymu, ar negalima būtų Cle- 
velande sušaukti Rusijos iš­
eivių socialistų konferenciją, 
kurioje būtų apkalbėti or­
ganizacijos klausimai, kaip 
tai: agitacijos ir propagan­
dos, mūsų socialistiškos 
spaudos ir t. t Jie jau ir 
delegatus išrinko. Kuopa 
nutarė dalyvauti tokioj kon­
ferencijoj ir išrinko 9 dele­
gatus.

PITTSTON, PA.
‘Laisvės” No. 76 “L.” ko­

respondentas, aprašydamas 
L.M.P.S. IV Rajono išvažia­
vimą Valley View Parke, 
tarpe nekuriu nesąmonių pa 
minėjo, ir štai ką: “Ar tai 
spaudžiamas aplinkybių, d. 
A. Bimba pasakė prakybą 
silpnutę, sulyginant su ki­
tais čia buvusiais kalbėto­
jais socialistais.” Tas ne 
tiesa. Jeigu d. Ą. Bimba 

(nekalbėjo geriau už kitus

Bostone jau antru kartu 
Petrausko koncertas tapo 
sulaikytas, nes sveikatos de- 
partmentas pailigino uždrau 
dimą viešų sueigų iki 14 d. 
spalių. Jeigu epidemija nesi­
liaus siautus, tai, be abejo­
nės, tas uždraudimas dar 
pratęstas ir toliau. Tokiu 
bus pratęstas ir toliau.Tokiu 
galės veikti.

L. S. S. VI RAJONO KUO­
PŲ ŽINIAI.

1 d. spalių tapo išsiuntinė­
ta kuopos laiškai su prašy­
mu užmokėti į Rajono iždą 
metinies duokles. Taigi vi­
sos kuopos ir jų nariai ma­
lonėkite į tai atkreipti savo 
atydą, kad kaip galint grei­
čiau atsilygintumėt, nes jau 
mažai laika pasiliko iki me­
tų pabaigos. ,

L.S.S. Vi Rajono Fin. Sek.
J. K. Karazija.

KOMP. M. PETRAUSKO 
KONCERTAI.

čia kalbėjusiūš kalbetojus, 
tai fiei neblogiau. Pataria­
me korespondentui pranešti 
teisingus nuotikiūs, o ne ra­
šyti pagal savo ūpą.

L.S.S. VII Rajono Komi­
tetas:

(Kaip kovojo Liet Soc. Sąjunga su įvairiais 
nepastoviais, anarchistuojančiais 

elementais.).

BURLINGTON, N. J. 
Pranešimas.

L.S.S. 113 kuopas susirin­
kimai bus laikomi antrą ne- 
dėldienj kiekvieno mėnesio. 
Sekantis susirinkimas įvyks 
13 d. spalių, 2 W. Broad St. 
Viąi draugai malonėkite at­
silankyti, nes turime daug 
svarbių reikalų. Taipgi pa- 
sistengkite atsivesti . naujų 
narių.

L.S.S. 118 kuopos. sekr.
A. Mikolauskas.

Religijai
Toje knygoje yra nurodyta 

vusias kares ir apie dabartinę': 
ją karę, taipgi ir apie Rusijos rcvoljįffi 
ciją. Kaina $2.60, apdaryta

Čia gaunamos if kitos visokios 
gos. Reikalingi agentaipo viflU&WR 
sius. Reikalaujant kata] logo >r atsa^į 
ko, reikia prisiųsti už 5 centus steiaį-"

L.D.L.D. 22 kuopa gana 
atšalus prie veikimo. Nariai 
labai mažai lankosi į susirin 
kimus. Paskutiniu laiku atė­
jo knyga “Ant Rytojaus po 
Socialūs Revoliucijos/’ bet 
tūli nariai ant tiek apsilei­
dę, kad neateina ir tą knygą 
atsiimti. ■

Draugai) jums negėda?
Kuopa savo susirinkimus 

laiko ketvirtą seredą kiek­
vieno mėnesio po num. 6021 
St. Clair avė;, Stokes svetai- 
je.^Visi nariai malonėkite at­
silankyti ir natijų atsiveski­
te prisirašyti.

Paskutiniu laiku L.D.L.D. 
22 kuopą paaukavo iš savo 
iždo 23 dėl. su centais dėl L. 
D.L.D. knygų leidimo. Pini­
gai pasiųsti į centrą.

Strėnų Skaudėjimas.
Kuomet užeina strenij skaudėjimas 
tai tartum viskas priė jo prisideda. 
Skaudėjimas darosi nep&ken&iąmu, 
inkstai nukenčia, šlapimas sutirštė­
ja ir jame yra nuosėdų,. Ar reika­
lauji gero vaisto ir negali jo surasti? 
Nejiėškok jo ilgiau. Bandyk

Jau bus valanda laiko, kaip Lietuvių 
Socialistų Sąjungos vyriausybė buvo nu­
sprendus išleisti “L.S.S. Istoriją”. Tačiaus 
ir po šiai dienai apie istoriją nieko nesigir­
di. Ji, turbūt, nei nepradėta rašyti;

O visgi, ateis kuomet nors laikas, kada 
L.S.S. Istorija turės būti parašyta. Juk Są­
junga, šiaip ar taip kalbant, buvo ir tebėra 

t pati vyriausia ir svarbiausia Amerikos lie­
tuvių politinė organizacija. Sąjungos gyve­
nime ir veikime atsiniušė labai daug įdomių 
apsireiškimų, turinčių svarbos ir reikšmės 
nęVien tik istorijai socialistinio judėjimo 
Amerikos lietuviuose, bet ir istorijai mūsų 
lietuviškų “pasilaikymų” apskritai.
/ Šių rašinių tiksiąs nėra tai L.S.S. isto- 
rijos rašymas. Autoriui šių rašinių yra svar 

/bu parinkti daugiau medžiagos, pamėgint 
[ sugrupuoti ją, kad tuo būdu palengvinus 
darbą ateities istorikui.

Būtų gera, kad prie to darbo, medžia­
gos rinkimo ir sistemątizavimo, prisidėtų 
juo didesnis draugų skaičius, ypatingai tų­

jų draugų, kurie atsimena pirmuosius Są­
jungos gyvavimo metus ir patįs anų metų 
judėjime dalyvavo.

Mūsų komp. M. Petraus­
kas buvo sumanęs Visuose 
didesniuose miestuose duoti 
koncertus, bet .iš priežasties 
siautimo epidemijos influ- 
epzos, neįvyko koncertai 
šiuose miestuose: Pitts­
burgh, Cleveland, Detroit, 
ir Chicagoje.

Bus koncertai šiuose mie­
stuose: 13 d. spalių — Wa­
terbury, Conn.; 15 d. spalių 
— Philadelphia, Pa.; 17 d. 
spalių — Mahanoy City, Pa., 
ir 19 spalių — Brooklyn, N.
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Progresyvių draugijų Są­
ryšis spalių mėnesyje rengia 
didelį koncertą, nuo kurio 
pelnas skiriamas mokyklos 
naudai.^

Past^uoju laiku prie Są­
ryšio prisidėjo Šv. Kryžiaus 
draugyste. Ši draugystė,tai 
atskala nuo šv. Kryžiaus pa­
rapijos, kuri negalėjo sutikti 
su “kųnigo-praloto” Strazdo 
“demokratinėmis^ reformo­
mis.” Ji visai atsiskyrė nuo 
parapijos ir prisidėjo prie 
progresyvių draugijų Sąry­
šio.

L.M.P.S. 24 kuopa stato 
scerton veikalų “Paskutinė 
Banga/’ Taipgi jos važiavo 
į Akroną perstatyti veikalą 
“Kryžius.”

Nežinau ka0 kaltas, ar na­
rės, ar valdyba, kad gavu­
sios apie 100 egzempliorių 
“Moterų Balso” laiko pas sa­
ve ir niekur neskleidžia. 
Draugės, jūsų visų pareiga 
yra viena kitą raginti, kad 

j skleisti apšviehą.
Tūla “Kuku-Žemaitė” pas­

taruoju laiku per “Naujie­
nas” kad jau drožė, tai dro­
žė Clevelando progresystėm 
ir ar žinote už ką? Nagi kad 
kuopa atmetė jos sumany­
mus.

Tokie korespondentai or- 
. ganizacijai neša blėdį, o nė 
naudą. Draugės, veikite ir 
nepaisykite tokių korespon­
dentų.

tųvninkų” No. 17 (1908 m.) J. 0. širvydaš 
rašo straipsnį “mūsų vadai”, kuriame, talT 
kitko, sako: “argi vieta dabar pas mūs kaL 
bėti nonsensus apie kokius ten būk tarpe 
lietuvių atsiradusius anarchistus, sociali 
voliucionierius ir ekspropriatorius, kad mes 
visi gerai žinome, kad nieko tokio pas mus 
nėra.”

“Kova” matė pavojų iš tos pusės socia­
listų organizacijos grynumui ir pastovumui, 
o “Vienybė” nusidavė nematanti. Vėliaus 
mes patirsime, kuri juodviėjų tūrėjo dau­
giau teisybės.

DVKAI
KENČIANTIEMS NUO DtfStlLIO

Nauja namine gyduolei kiekvienas ga­
li ją vartoti be gaišinimo laiko.

Męs turime napją metodą išgydy- 
į inui dusulio ir mįs norime, kad tu ją 
i išbandytum ant mūsų iškasęių4 Nėr 
paisykit ar dusulys yra senas ar tik 
prasideda ir liet jeigu buttį chroniš­
kas, jūs turite gauti tą naujos meto* 
dos gyduolę išbandymui, kas nieke 
nekaštuoja. Nepaisant kokiame kli­
mate jūs gyvenate, nepaisant ±iek 
mėtų turi ar užsiėmimas, jeiguwtik 
kankina dusulys, mūsų nauja metodą 
pagelbės tu o jaus. i

Męs ypatingai norime darodyti 
tiems, kurie yra be vilties išsigydy- 
mo. Norime darodyti kiekvienam 
ant. mūsų pačių iškasčių, jog ta nau­
jos mados gyduole prašalina visus 
nesmagumus ant visados. Šitas svar­
bus pasiūląrjimas dykai negali būti a- 
tidėtas nei ant vienos dienos, Ra­
šyk tuojau ir tuoj pradek vartoti Ne­
sikišk pinigų, tik prisiųsk žemiau, pa­
dėtą kuponą. Ateik šiandien.

Severa’š .
Kidney and Liver 
Remedy

(Severos Gyduolę nuo Inkstų ir Ke­
penų). Jis yra labai geras nuo daž­
no ir skausmingo šlapimo varymo 
ir vaikams nuo prišlapinimo lovos/. 
Jis’ yra geras nuo geltliges, iš vari­
nga atsiradusį rugštumą, sumažina 
tynimą kojųir prašalina skaudėjimą 
iš strėnų, Pamėgink. Jis yra par­
davinėjimas antiekose visur. Kaina 
75g ir $1.25.

Gydyk savo DANTIS pis 
rą LIETUVIŠKĄ DENTISTĄ^ 
Dantis yra ištraukiami be jo* 

kio skausmo.
r Dvigubos kepuraitės (capsW 
geriausi tilteliai (bridge) ir 
šoki kiti darbai padaromi už 

vidutiniškas kainas. .
DR. J. LIEBERMAN < 

DENTISTAS
408-410 So. 2-hd Sti, W 

- BROOKLYN, N.
Telephone Štagg
Kalbu Mėtuviškai, rusiški!^ 
lenkiškai.

(Tąsa nuo 4-to pusi.) 

kimus, bet nelaimė, kad kuo­
pos valdyba nerangi; tūli 
valdybos nariai atsilanko į 
susirinkimą dviem valan­
dom vėliau.

Draugai, pildykite savo 
pareigas kaip reikia! Būki­
te visur, .pirmais, neš kitaip 
trukdote kitiems veikti.

j. Kosmopolitas. ■ -r—
Iš ISTORIJOS LIETUVIU • Z 

socialistų Sąjungos

BROCKTON, MASS.
(•Nuo mūsų korespondento).

Žinids prasijos. Siaučia 
epidemija — “Ispaniška Iii- 
fluenža’’. Daugybė sergan­
čių. Daug miršta. Šūbatoj, 
nigs. 28 d. vietiniai laikraš­
čiai skelbė, kad sergančių 
esą virš 8,009 ypatų; kadan­
gi Brocktonas turi 65,000 gy 
ventojų, tai išeina iš kiek­
vienų 8, vienas ligonis.
* iVakar, nedėlioj, sutikau 
pažįstamą gydytoją, ‘klausia 
mane “Ar da nesergi?” — 
Ne, — atsakiau. — Ačiū 
dievini — tarė gydytojas — 
aš miegu kuomažiausia, val­
gau ant greitųjų, bet nei 
pusės ligonių, kurie mane 
šaukiasi, nebespėju atlan­
kyt. Tai pasakęs, nusisku­
bino. Graboriai irgi darbuo- 
jisai sušilę. Laidotuvių pro­
cesijas kasdien galima su­
tikt kelias.

Iš mano pažįstamų mirė:
28 rugsėjo Povilas Kaselis,
29 rugs. — Daržinskienė, 
abu pusamžiai, 1 d. spalių— 
A. Ąišbutas apie 40 metų am 
žiaus.

Teatrai, salės, kliubai už­
daryti; daug uždaroma ir 
viešų valgyklų.

29 d. rūgs, atvyko 40 gy­
dytojų pagelbėt vietiniams 
gydytojams kovot su epide­
mija.

Linkėtina šv. Kryžiaus 
draugystei bendrai Sąryšyje 
darbuotis.

Liigos Korespondentas.

PERSKMHK TUOJAU!
H. G. INGERSOU'O 

’ KNYGA

1907 metais Lietuvoje veikė anarchistų 
organizacija “Giltinė”, kuri ypatingai pasi­
žymėjo savo darbais Suvalkų gubernijoj. 
Jos veikimu ne tiek valdžia buvo išgązdinta, 
kiek kunigai ir dvarponiai. Pastarieji ne­
maža nukentėjo dėl jos ekspropriacijų. “Gil­
tinės” vadais buvo Kunickas, mokytojas, su­
valkietis ir P. Paršaitis, žinomas literatišku 
pseudonimų Prano Siūlelio, brolis žinomo 
tautininkų Vado Gabrio - Paršaičio. Žmo­
nės tai buvo gabus, bet begalo nepastovus,! 
morališkai sugedę. Nei vienas jųjų, noirs ir 
mėgino, nepatapo vadais socialdemokrati­
ni? judėjimo Lietuvoj’. Socialdemokratų 
Partija kratėsi, kaip galėdama, nuo panašių 
gaivalų. Kųnicką nutvėrė caro valdžia ir 
pakorė, kaipo anarchistų lyderį, o P. Par­
šaitis atsidangino Amerikoj ir, trumpai pa­
buvęs šioj šalyje, nusižudė.

Apie Paršaitį “Kovos” No'. 15, 1908 m., 
randame sekamų žinių: “Buvo tai vienas 
demokratų partijos šulų. Mėgino prisidėti 
prie Lietuvos Socialdemokratų Partijos, bet 
šioji nepašiskubirib jam glėbį išskėst.” Ta­
me pat “Kovos” numery yra pranešimų,kad 
Lietuvos giltiniečiai, prisiplėšę pinigų, va­
žiuodavo,lėbaut ir ūžti į Tilžę^ kame turėjo 
geresnės progos, negu Rusijoj, patenkinti 
savo išgverusius jausmus.

*1907 metais' ėjusioji Vilniuje “žarija” 
(No. 27) pirmutinė iš lietuvių laikraščių 
pagarsino apie nelabus giltiniečių darbūs. 
Straipsnį apie jų darbus parašė d. A. Didž- 
klapis, kuriam bebūnant kalėjime, pasisekė 
patirt pusėtinai daug inf o'rmacijų apie kon­
spiratyvius giltiniečių darbus. Didžklapis, 
žinoma, irgi pranešė,- kad vienas iš vadų gil­
tiniečių, būtent Paršaitis, buvo artymas 
žmogus Lietuvos reikalam ir tūlą laiką net 
vadovavo Lietuvos Valstiečių Sąjunga, ku­
ri buvo lygir atžala Lietuvos Demokratų 
Partijos.

Giltiniečių veikimas Lietuvoje užsibai- 
! gė 1907 metais, bet dar ir 1908 metais ran­
dame pėdsakų jų nelemtos įtekmės. 1908 
m. tūli giltinizmo apsireiškimai žymu Su­
valkijoj, kur veikė tūlas J. LiUdžius ir Šiau­
lių apygardoje, kur buvo įsikūrus anarchis- 
tuojančių razbaininkų kuopa “Perkuniu- 
kas”. Apie “Perkuniuką” randame žinią 
“Žarijoj.” Ten randame pranešimą, kuris 
ve kaip skamba: “Neseniai Joniškio apy­
gardoj, Šiaulių paviete, susitvėrė plėšikų 

jgauja, pasivadinusi Perkuniuku. Partija 
nieko bendro su ja neturi ir nutaria: ka­
dangi perkuniukai yra paprasti plėšikai, 
partija (Lietuvos^Socialdemokratų Partija 
— mano prierašas) kovos su jais žodžiu ir

• raštu.”
Šitie visi faktai liudija, kad pasakymas, 

jog tarpe lietuvių nesama anarchistų, bu-
> vo neteisingas. Anarchistų būta ir juos ne- 
t galima buvo atskirti nuo plėšikų. Teisybė,
• ligišiol mes kalbėjom tik apie Lietuvą, ne­

liesdami Amerikos.
. “Lietuvos Ūkininko, N 6, 1908 m. ra­
usoma: “dabar giltinės tik atmintis teliko, 
[ kaipo plėšikų kuopos. Jos nariai prisiplėšė
■ nuo žmonių pinigų ir dalį tų pinigų praū-
■ žė, o su likusiomis šimtinėmis išdūmė už
■ jūrių. Jie užsieny platina melagingas ži- 
’ nias, kad giltinė tikrai' buvusi revoliueijinė
- partija.”

Paršaitis, vienas “Giltinės” tėvų, tik-
• rai atsibaladoja Amerikon. Mums svarbu,-
■ begalo svarbu pabriežti ir įsitėmyti ve kas: 
į Lietuvos socialdemokratai kuosmarkiausia
> pasmerkė “Giltinę,” “Perkuniuką” ir kitus
■ kriminalistus. “Žarija,” socialdemokratų 
[ organas, jjąti pirmutinė’išvilko aikštėn jų
■ nelabus darbus.

Panašiai pasielgė ir Amerikos lietuviai. 
' socialistai ii’ jų.ofieialis organas “Kova.” 
51 Paminėjusi “L. Ūkininko” straipsnelį, “Ko-
- va” sako: “Giltinės tėvai yra Amerikoj, ir
•| (Toliaus bus). X

Veltui kuponas nuo dusulio.
FRONTIER ASTHMA CO. 

Room 905 T.
Niagara and Hudson Sts.

BUFFALO, N. Y
Pnsiąskite dykai jūsų būdą išsi- 

gydymui.

Daugybe žmonių bijo vėlino, 
todėl visi tūrėtų perskaityti tą 

nes susipažins su velnio 
istorija, jo darbaitfJr galybė.

Kas non žinoti, kokios 
pas j vain as tautas buvo ir Sa 
religijos, kokie buvo dievai, vv, 
raganos, pragarai, rojai ir kti, tai 
atbūtinai turi* jgyti
NAUJĄ KNYGĄ—

Kas tai yra]

REUMATIZMAS., < 
Namine gyduole, kurią pataria 

vaftdti tas, kuria ®
Pavasary, 1893 m., mane šmnM: 

'Idai, kankino uždegimo^sąnarių 
reumatizmas. Kentėjau labai sun* 
kiai, ir tik tas gali įsivaizdinti^ 
kuris sirgo, daugiau kaip tris me­
tus. Bandžiau Įvairias gyduoles; 
daktarą paskui dėkti&riį; bet 
ba buvo tik laikinr. Galų gale ra­
dau gyduolę, kuri mane visikai‘iŠ-- 
gydė ir liga daugiau neatsikarto- ' 
ja, AŠ galiu nurodyt daug ypatų/'' 
kurios sunkiai buvo apimtos Reų<i 
mutizmo ir net iš iovbs ūegŽlSffi 
pasikelt, bet tos gyduolė 
ryde. r

AŠ noriu, kad kiėĮįvienas 
kiantis nūo reumatizmo/ kokioję^ 
nors formoįje, pabandytų šitos paW- 
stebėtinos išsigydymo spėkos. NO 
siųsk nei yįėho cento. Prisiųsk tik^ 
savo vardą ir antrašą, o as prila 
siųsiu gyduoles išhandymin. Pg 
suvartojimui, jeigu tos gyduolO 
pagelbėtų nuo rewotizmo, 
prisiųsk tik vieną dblęrįi Turit® 
suprasti, kad aš nenoriu jūsų 
nigų, pakol jūs nebūsime pilnaie 
ganėdinti. Ar tas neteisybes 
Kam kentėti, jeigu galima 
gelbsti be jokių iškasčių. NėŽįBB 
dėliok, bėt rašyk tuo jaus, šiandienai

Mark H. JaekMiū
Gurney Bldg., Syracuse, N. Y. ’ 

Mr. Jackson Otsėko teisinį 
gumą šio paskelbimo,



viarnumaB, o optmv,

Kure žvaigas.

Nabašninky Giesmės
PIRMOJI DALIS.

Hinck-

Hazle-
Čhięa-

MIRTIES PRELIUDIJA.

ASTRONOMAS
NIKALO JUS KOPERNIKAS.

K. LUTKAUS
ŽODIS

MILIONIERIUS GRAFAS MUIŽELIS.

Tel. So. Boston 21014 Ii 21018

(AINIUS ADOMAS MICKEVIČIUS.

Cuomet žmogus serga

KUNIGAS KOSTANTAS JAGMINAS.

DR-AS VINCAS KUDIRKA.

(Toliaus bus)

UŽMUŠTI IR SUŽEISTI | 
LIETUVIAI KAREIVIAI ||

Kadangi jaunas aš miręs 
Klaidas pataisyti, 
Neturėjau laiko.

Rudolfas Kaubskis, leite­
nantas, 511 E. 70 St., New 
York City, sunk suž. 
Stepas Bončkauskis, kapra­
las, Chicago, Ill., sunk. suž.

Pranas Žigauskis, kapra-

TEISINGIAUSIA IR GERIAU.
A ŠIA LIETUVIŠKA

Stasys Rušeckfs, 
burgh, Pa., sunkiai

LIGŲ PRIEŠAS —
MUSŲ DRAUGAS.

Vietą. — Kapinynas. Nakties laikas.

K. Sidlauskas
Aptiekorius ir savininkas 

226 Broadway, kampas C St. 
SOUTH BOSTON, MASS.

BE AI’ŲAUV 
SU

jį Mirtis su dalge ant peties, vaikšto po 
ĮĮĮms ir gieda sekančią preliudiją. Užbal­
ini giesmę pasitraukia į užpakalį ir stovi 
tenai visą laiką. Kuomet pakila iš grabo 
numirėlis, mirtis pasako jo titulą ir vardą.

Numirėliai apsisupę baltom paklodėm, 
keliasi ir . pabaigę savo giesmę pranyksta 
femedžių. Visi vienodo amžiaus. ir vie- 
tsędos išvaizdos.

Žmogus linksmas ir ra­
mus, kol jis sveikas. Papras­
ta liga padaro žmogų nelai­
mingu. Tankiausiai žmogų 
kankina vidurių arba! skil­
vio ligos — nemalimas, dis­
pepsija, diegliai ir skaus 
mai, išpūtimas, diegliai šo­
nuose, krūtinėje ir nugaroje; 
užstojimas gerklėje ar krū­
tinėje ir Lt Tas paeina 
nuo nereguliariško ir ne- 
normališko skilvio^ Geriaus- 
sias vaistas, kuris apsaugo­
ja nuo tų ligų arba greit jas 
prašalina — tai Provizo­
riaus Vinco J’. Daunoros 
TREJOS DEVYNERIOS 
arba TREJANKA. Tai ne­
įveikiamas ligų priešas, o 
kartu mūsų draugas. Rei- 

Įkalaukite to Uraugo pas a- 
gentus, arba tiesiog prisius^ 
darni 50 centų pačtos ženk­
leliais. Vincas J. Daunora, 
Provizorius, 229 Bedford 
Ave., Brooklyn, N. Y.

(Apgarsinimas).

C5L 232® Greenpoini

J. GARŠVA

Andrius Subačius, 
go, Ill., sunkiai sužeistas.’

Povilas Kovalskis, Ham- Į 
tramck, Mich., dingo.

Juozas Pulskis, Chicago, 
UI., dingo mūšy.

Albertas Trušinskis, Wau­
kesha, Wis., dingo mūšy.

Antanas Jacevičius, jūri­
ninkas, Johnston, Pa., serga. |

Petras Lukauskiukas, 210 i 
Dupont St., Brooklyn, N. Y., < 
užmuštas mūšy.

Antanas Dudis, Shenan- i 
doah, Pa., užmuštas.

Juozas Pikauskis, Alver- 
‘ ton, Pa., užmuštas.

Jonas Skalskis Glassport, 
Pa., užmuštas.

Pranas J. Grabauskis, kap 
' ralas, Detroit, Mich., sun­

kiai sužeistas.
Pranas Sadkauskis, kap­

ralas, Keyport, N.J., sunk, 
sužeistas.

Jonas Vaitekūnas, Detroit, 
Mich, sunkiai suž.

Jonas Kovalskis, Milwau­
kee, Wis., sunk. suž. -

M. F. Petrauskis, Ham­
tramck, Mich. sunk, sužeis.

J. L. Vitkauskis, Wyan­
dotte, Mich., sunk, sužeistas.

Fred. Šudra, Detroit, 
Mich., sunk, sužeistas.

Pranas Bukauskis, seržan­
tas, Gardner, Mass., dingo 
mūšy.

Juozas E. Viešniauskis, 
kapralas, Chicago, Hl., din-

Pitts- 
sužeis-

Gamta mane apdovanojo 
Talentu -w poeto, daktaro 
Ir publicisto.

Išgydžiau aš daugybę 
Jaunų irsenų,

St., Brooklyn, N. Y., sunkiai 
sužeistas.

Stepas Malinauskis, Mil­
waukee, Wis., sunkiai sužei­
stas. ,

S. Olševskis, Wilmington, 
Del., sunkiai sužeistas.

Kazys Lisauskis, Chicago, 
Ill., užmuštas.

Rokas Alekievičius, New 
Britain, Conn., mirė.

Albertas A.Kovalskis,Chi­
cago, Ilk, seržantas, sunkiai 
sužeistas.

Ipolitas Augustinas, Pitt­
sburgh, Pa., sunk. suž.

Stasys L. Kvietkauskas, 
Chicago, Ill., sunkiai sužeis-

Sutaisau receptus su didžiau­
sia atyda, nežiūrint ar tie re­
ceptai Lietuvos ar Amerikos 
daktarų. Tai vienatine lietuviš­
ka aptieka Bostone ir Massachu 
setts valstijoj. Gyduolių galit 
gaut kokios tik pasauly yra 
vartojamos. Galit reikalaut per 
laiškus, o aš pasiųsiu per expre-

J. V. Mačiulskis, Vulkan, 
Pa., dingo mūšy.

S.' Melauskis, Chicago,III., 
serga ligonbuty.

Vilius Novickis, Aleinė, 
Russia, sužeistas.

Jokūbas Sandora, Wilson, 
Pa., sužeistas.

Mikolas R. Zaleckis, Phi­
ladelphia, Pa., mirė nuo žaiz

DR. A. MONTVID
Lietuvis Gydytojas ir Chirurgas 

CHICAGO, ILL.
Miesto offisas:

1553 W. Madison St.
Valandos: 10 iki 12 ryte.

Phone Haymarket 2563.
West Side offisas:

2225 So. Leavitt St
Valandos 6 iki 8 vakare

Phone Canal 4626
Nedčldieniais priima tik iškal- 

no susitarus.*
Rezidencijos Tlephonas:

Albany 5546

Aš esu dvasiškas Tėvas. 
Miriau aš jaunutis, 
Merkynės miestelyj.

Pareigų savo aš niekad 
Tikrai neišpildžiau, 
Nes laiko nebuvo.

Mano vardą kasdieną 
Dienraščiai minėjo; 
Kur buvau, kur ėjau, 
Kur valgiau ir gėriau.

Ar Paryžiuj ar Vilniuj, 
Ar šveicarų žemėj, 
Mano vardą kasdieną 
Dienraščiai minėjo.

Dabar, numirus, niekam 
Laikraščiai nerašo 
Ką valgiau, ką gėriau, 
Kur buvau, kur ėjau.

Dabar, numirus niekam 
Visai neapeina, 
Kur buvau, kur ėjau, 
Ką valgiau ar gėriau.

Oi,'I^į 16 šptaifos Kaų|» .Umb<j •

W W8* riaatycUuwurnaty*! j** • ; '
gyvenimo vafcčų, kurf pa- Ą ‘ \ ‘

hadas,: rast datag -
smailumo- ■ ĮĮĮjaįrfr:

Krikštynos, šliubai ir baliai, 
Ir baliai begalo 
Man amžį suėdė.

Bet dievas man dovanojo 
Didžiausias kaltybes, 
Ir nuodėmės mano.

Jeigu tau rei­
kalinga skrybi- 
1S, marškinį 
renkotas, Met- 
aargis, kakla- 

telsb- 
dus ar MtoM 
vyriški apreda- 
lai, užeik pas 
mane, o gausi 

j Viską, < vertes 
tavo pinigų.

Čia ilsisi žmonės 
Amžinu miegu užmigę; 
Atgyvenę savo vieką, •. 
Savo vargus, savo skurdą, 
Savo amžį.

Ilsisi čia atgyvenę 
Savo džiaugsmus, 
Savo laimę, 
Savo pokylius, linksmybes, 
'Savo visas malonybes.

Ilsisi čia geradėjai, 
Turčiai, biedni ir protingi, 

' Ir bemoksliai,
Itgalvočiai 

t Iš visokio kito luomo.

ilsisi čia pąleistuviai, 
Girtuokliai, vagiai, melagiai, 
Išnaudojai varguolių, 
Tinginiai ir sukčiai 
Ir kitoki niekadėjai.

Ilsisi čia advokatai, 
Kunigai, carai, moksleiviai, 
Mokytojai, profesoriai, poetai,- 
Kompozitoriai, artistai 

^jr kiti pašaukę žvaigždės.

Ilsisi čia lietuviai,
Prancūzai, vokiečiai, hungarai, 
Rusai, lenkai, įtalijonai, 
švedai, žydai ir kitų 
rTutų piliečiai.

Ilsisi čia žmonės
į Amžinu miegu užmigę; 
/Atgyvenę savo vieką, 
i Savo vargus, savo visą, 

Visą amžį. .

Mane nužudė krikščionįs, 
Dvasiškieji, kunigai.

I 
Retežiais jie mane apkaustė, 
Ir kalėjime kankino.

Užtai, kad atidengiau teisybę 
Apie saulę, žvaigždes, dangų.

Jie badu mane marino, 
Ir lig kraujo kūną plakė.

Ir bažnyčiose žmonėm kalbėjo, 
Kad aš esu melagis.

Dabar bažnyčiose jie sako, 
Kad aš buvau teisingas.

Ir visi jie mano vardui 
Augštą garbę atiduoda.

Žino jie, kad niekad sviete 
Tikra teisybė nenumiršta.

Mane nužudė krikščionis, 
Dvasisškieji, kunigai.

Užtai, kad atidengiau teisybę 
Apie saulę, žvaigždes, dangų.

Mažų ir didelių 
Sergančių, ligonių.

Vieni turėjo džiovą, 
Kiti raupus turėjo, ‘ 
Kiti turėjo kaulų ligą —

Reumatizmą.
Bet už vis didžiausią ligą 
Turėjo žmonės tamsus, — 
Jų dvasia, jų protas sirgo.

Ir gydžiau aš jų dvasią, 
Gydžiau aš jų protą, 
Ir saldu man ant širdies, 
Kad jie pasveiko.

Praeivi! Pažvelgk atydžiai 
Į mano kapo kryžių, 
Ir atsiminkie
Apie savo mirtį. —

Tie tik miršta, 
Ką neapšvietos ligas.turėjo; 
Nuo raupų, nei nuo džiovos 
Žmogus nemiršta.

Darbai, dvasia jo, pasaulyj 
Amžinai gyvena.
Tie tik miršta, 
Ką neapšvietos ligas turėjo.

GRABORIUS (Undataker)
LAIDOTUVIŲ DIREKTORIUS 

ibalsamuojii ir laidoja namirnaiii 
ant visokių kapinių.

Parsamdau Automobilius Ir Karia­
usi Veselijoms, Krikštynom! Ir šiaip 
pasivažinėjimams.

Ofisai:
164 N. 6th S% 264 FRONT ST 
Brooklyn, N. Y. C. Brooklyn, N Y

Telephone 7867 Main, į

True translation filed with the 
Postmaster of Brooklyn, N. Y., on 
October 8, 1918, as required by the 
Act of October 6, 1917.

žai veikia. — Indra.
Juozas Butkus, Chicago,

Ill., užmuštas.
Valter Bavarskis, Pitts­

burgh, Pa., dingo mūšy.
Jonas Baronas, Erie, Pa., 

užmuštas mūšy.
Mikolas Mikruta (Miku- 

ta?), vežėjas, Amsterdam,
N. Y., sunkiai sužeistas.

Aleksas Kuzmis,
ley, N. Y., dingo.

Stepas Višinskis, 
ton, Pa., dingo.

Kazys E. Voris, St Regis,
Mont.,, užmuštas.

Edvardas Faleckis, New­
ark, N.J., sunkiai sužeistas.

Povilas A. Dombrauskis,
Perth Amboy, N. J., nelais­
vėje.

Povilas R. Majauskis, Os­
sining, N. Y., sužeistas.

Julius Zavafckis, Ųart- 
ford, Conri., sužeistas.

V. Beržinskis, N. Chicago;
Ill., mirė nuo žaizdų.
J. Jurevičius, Eureka,Cal.j 

mirė.
Mikas Dzievarauskis, Vi­

leikos pav., Rusija, sunkiai 
sužeistas.

Jonas P. Daujotas, Stough 
ton, Mass., sunkiai sužeistas.

Antanas Politis Shenan­
doah Pa., sunkiai sužeistas.

Mikolas N. Dubauskis,
Chicago, Ill., sunk. suž.

Vilimas Kazėnas seržan­
tas, 457 W. ,164th St., New 
York City, užipuštas mūšy.

S. D. Grobtukas, 94 Or­
chard St., New York City, 
užmuštas mūšy.

Jurgis Bluka, Pittsbi’kgh,
Pa., sunkiai sužeistas.

Jokūbas F. Raibuckis,
Coolspring, P&, sunkiai su­
žeistas. ,(1

Fred Lopas, Sabinal, Tex.,
L sunk. suž.

P. Bystrauskis, New Bri­
tam, Conn., sunkiai suž.

Jurgis Kablinskis, mecha­
nikas, Braddock, Pa*, sun­
kiai sužeistas.

Fred Bromauskis, Roches­
ter, N,Y., sunk, sueistaš. .

Jurgis J. Jočiūnas, Rusi­
ja, sunkiai sužeistas.

S. Jurgeliūnas, Scranton,
Pa., dingo mūšy.

Petras J. Statis, 229 Wa­
shington St., New York Ci­
ty, mirė nuo ligų.

Teofilius Bielskis, Amb­
ridge,. Pa , užmuštas.

JuoĄ A. Beniušis, Chica­
go, Ill.,\mirė nuo žaizdų.

Pranąs Miliaųskis, Chica­
go, Ill., mirė, t

Stepas Kočinskis, 99 Clay las, Dorr, Mich., sunk. suž.

|į Taip, čia aš. 
lį Čia mano kapas.

Nesistebėk, kad miršta uolos, 
KKad miršta rudenyj grožybė 
K Vasaros raudonu rožių. 
^Nesistebėk, kad mano kanklės 
f Žavėjančiais akordais 
^Linksmino tas dulkes -žmones, 
f į Kurie užtai laurų vainiką, 

Ant kapo man uždėjo.

Taip, čia aš.
Čia mano kapas.

| Ir aš žinau, kad mano vardas 
g^Ir šiandien dar ant liaudies lūpų.

. Ir aš žinau, kad ateityje , 
Gims kiti toki poetai,

. Milžinai, pasiaukavę 
Dailei, Daivai — Mūzai, 

K .Kaip aš. Ir jie numirs.
Nesistebėk todėl, kad miršta 

? Rudenyj grožybė raudonų rožiiį.

. jis visu pirmiausia 
pasiklausia savęs: 
Kur rasti gerą gydytoją”. JeiguII nueisi į DRS. DOYLE & LEWIS

\\ Sixth Ave., New York, ten
\\ rasi tą gerą ir užtikrinanti specialis- 

Bll \ \ tą. Nereikės tau daugiau vaikštinėt
įĮMBČĮ 1/ pas kitus gydytojus, aikvojant savo

m Sm Į ITh - laiką ir pinigus. ,P® & Kuomet nueisi pas juos, atrasi, kad
S šitie gydytojai atydžiai peržiūri tave,ar Ir" ir HHyfgraA tad tikrai sužinojus kur tau kenkia.

JI ofisas įtaisytas su modemiškiau-
. ■ -I 41 siais ir moksliškais aparatais. Jeigu

»ūtų reikalinga, tai čion jie gali padaryti tyrinėjimą tavo kraujo 
arba šlapumo, taipgi ir 4<X-ray” egzaminaciją. šitie tyrinėjimai 
ir platus žinojimas vyriškų ligų išvengia pavojų, klaidų. Gydy­
tojai pasakys tau kainas už išgydymą. Kiekvienas sergantis 
darbininkas gali gaut šitų gydytojų pagelbą, nes iš priežasties di­
delio praktikavimo, kainos yra labai mažos. Nėra reikalo mokėt 
viską ant syk, išmokėjimus galima daryt kas savaitę arba kas menuo

Pas Juos randasi kiekvienas moderniškas aparatas, reikalingas 
prie išgydymo vyriškų ligų, kaip tai; “Static“, “Galvanic”, “Fa- 
radic”, “High Frequency Eelectric” ir “Electric Oscillators” (elek­
tros prietaisai) ir daug kitų.

Gydytojai vartoja vėliausios mados “serum” injection (įleidi­
mą) “phylacogens”. Bacterines ir “Vaccines”.

[ Jie gydo pasekmingai naujai atsiradusias ir įsisenėjusias ligas 
vyrų ir moterų, kaip tai: krujo nešvarumus, odos ligas, katarą, skau­
dėjimą gerklės, plaučių, pilvo ir inkstų ligas, nerviškumą ir nusilp­
nėjimą.

Ateik pas mus ir pasveik. Patarimai ir ekzanunacija dykai. 
Jų kainos yra žemos.

Ofiso valandos: n RAVI E ir I EUIIC Nedėldieniais: nuor.’-S urs. UUiLt ir LEW s2iki 8 vai. " vai. po pietų.
749 SIXTH AVE. .tarpe 42-nd ir 48-rd Sts NEW YORK

‘ Kiekvienas L!narys

Marfami^a gyye-'; ■

>»- ■. X* % ..t K V* a
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L. D. L D. REIKALAI
Centro sekretoriaus pranešimas.

Prieš 1 d. spalių mėn. tapo 
išsiuntinėta visoms L.D.L.D. kp. 
ir pavieniams nariams No. 2 re­
ferendumo blankos dėlei L.D.L. 
D. laikymo suvažiavimo - seimo 
kartu su L.S.S. suvažiavimu.

Kurios kuopos ar pavieniai na 
riai negavote virš minėtų blan­
kų iki 1 d. spalių, tai praneški­
te apie tai centro sekret., o se­
kretorius prisius jums jų. Blan­
kos turi būti sugrąžintos centro
sekr. neveliaus, kaip 26 d. lap­
kričio. Vėliaus prisiųstas blan­
kos nebus skaitomos į balsavi­
mus.

šisai suvažiavimo klausimas 
yra begalo svąrbus ir todėl kuo­
pų susirinkimuose pasirūpinkite 
nuodugniai apsvarstyti jį, o na­
riai pasistengkite koskaitlingiau 
šiai dalyvauti susirinkimuose.

Kuopos sekretorium yru drg» F* praeitais motais kartą buvo 
žavistas, 3116 So. Hąlsted St, 
Chicago, III. Potam seka 20 kp, 
Binghamton, N. Y. ir kitos kp.

Astuonių mėnesių mūsų drau­
gijos darbavimosi vaisiai nors 
ir nedideli, bet prie dabartinių 
neramių aplinkybių visgi yra už 
ganėdipanti. Bet mes turime vil­
tį, kad per šį likusį laiką mūsų 
draugai suteiks savo organiza­
cijai dvigubai • vaisių, negu per 
pastaruosius 8 mėnesius.

Tik turime subrusti ir imtis 
už organizatyvjo darbo, nes 
dirbdami draugijos labui, dir­
bame kartu ir tą prakilnų ap­
švietos darbą dėl savo tokių pat 
brolių darbininkų.

K. Steponavičius,
L.D.LD. Sekr.

L.D.L,D. rajoniį organi- 
zavimo.

Mūsų draugijiniam judėjime

Dėlei

viešai atsiliepta apie reikalin- 
gumą L.D.L.D. kuopoms’ susior- ? 
ganizuoti į rajonus, bet tam at- ' 
siliepimui, rodosi, net ir pasį- 
priešinimų buvo, nes nekuijįe 
draugai . teikėsi painformuoti, 
kad esant L.S.S. rajonams ir ka­
dangi L.D.L.D. principe sutin­
kanti su L.S.S., tai tvėrimas L. 
D.L.D. rąjonų nėra reikalingu, 
nes jų pamatiniai uždaviniai y- 
ra vienodi. Nors ištiesu ir taip 
yra, bet L.D.L.D. viduriniai rei­
kalai yra suvis skirtingi, ku­
riuos L.S.S. rajonuose svarstyti 
būtų nevietoje.

L.D.L.D. yra reikalingi kuo­
pų rajonai, netik rišti principi- 
alius klausimus, bet kad kuo­
poms susiorganizavus į rajonus, 
galėtume pasekmingiau ir tvar­
kiau varyti pirmyn organizaty- 
vį darbą. Dabar kuopos savo su- 

į sirinkimuose svarsto vien kuo-

New Yorko ir apięlinkčs L.D.L. 
D. kuopų suvažiavimo, o suva­
žiavime išsidirbsime pienus to­
lesniam rajono veikimui. Taipgi 
ir kitų apielinkių kuopos turėtų 
nei kiek neatidėlioti rajonų or­
ganizavimo klausimo ir sekan­
čiame susirinkime įgaliokite ko­
misiją, kuri rūpinsis rajono su­
organizavimu. Tik reikalinga, 
kad į komisiją bei rajono val­
dybą visados patektų veiklus 
draugai.

Subruskite ir imkitės už šio 
naudingo darbo.

čičkiį Kazys.

•Savo Priešą!!

radonai arbh, kaip kurie pavadi-I P°s reikalus, o vidurinius orga-

Dabar tęsiasi apkalbėjimo lai­
kas L.D.L.D. konstitucijos, ku­
rios projektas tilpo “Laisvės” 
l.o. 76. Apkalbėjimo laikas pa­
sibaigs su 20 d. lapkričio mėn. 
Tad kuopos ir nariai, pasistėng- 
kite nuosekliai išdiskusuoti šį 
konstitucijos projektą ir dary­
kite pataisymus bei patobulini­
mus prie jos. Pataisymus siųs­
kite centro sekr., so nuomonių 
išreiškimą siųskite tiesiai re­
dakcijai.

Prasidėjus Centro Valdybos ■ 
nominacijoms, nekurtos kuopos ‘ 
jau yra grąžinusios nominaci­
jos blankas, tai pasirodo, kad 
kuopos, nominuodamos kandida­
tus’į Centro Val.,'SttVi^)ieprisi-l 
laiko sekretoriaus nurodymų.

Nominuojant kandidatą į C. Į 
Vai., būtinai reikia pažymėti iš 
kokios tas kandidatas kuopos ir 
jo pilnas adresas, kad C. sekr. 
galėtų pasiųsti tokiam kandida­
tui užldausimą apie priėmimą 
kandidatūros. Dabar pažymima 
blanko j e kandidato pavardė ir 
kiek balsų jis gavo, bet nepažy­
mima nei iš kokios kuopos, nei 

į miesto, ir tada sekretorius ne­
įgali žinoti, kur tokis kandidatas 
randasi.Taipgi neprisilaikydami 
blankoje nurodyto paaiškinimo, 
pominuoja tokius, kurie suvis 
nepriklauso prie draugijos. To­
dėl, kurios* kuopos nepažymės 
kokios kuopos ir kandidato ant- 
rašp, tai toki kandidatai nepa­
teku į nominuotojų eiles. Kuopų 
valdybos turį tai įsitėmyti.

Bps įdomų sužinoti kiekvie- 
nami L.D.L.D. nariui, kaip mū­
sų draugai yra pasidarbavę dr- 
jos labui šiais metais.

čionais paimsime skaitlinę 
nuo 1 d. sausio mėn. 1918 m., 
iki 1 d. rugsėjo mėn. tų pat me­
tų, t. y., per 8 mėnesius. 
Naujų narių prisirašė 
Naujų kp.
Atsigaivino seniaus susit. 
1 d. rugsėjo buvo 105 kuopos 
4256 nariais.

nizacijos reikalus palieka ant 
Centro Valdybos. Jei ir kuri 
kuopa pakelia organizacijos vi­
durinių reikalų klausimą, tai jie 
būna abejotinį ir nuosekliai ne­
išgvildenti. Jei mūsų kuopos bū­
tų susiorganizavę į rajonus, tai 
jos tolaus klausimus priduotų 
rajonų suvažiavimams, o suva- / 
žiavimas, į kurį susirenka iš vi­
sos apielinkės kuopų atstovai, 
tokius įnešimus apsvarstytų ir 
patobulintų, Toliaus ir pačiose 
kuopose būtų didesnis svarbes­
ni lf organizacijos reikalų svars­
tymas, nes kuopa rinkdama į 
La jono suvažiavimą delegatą, 
stengtųsi ką nors naujo sumany­
ti dėl draugijos labo. Vėla, jei 
kuopos būtų susiorganizavę į 
rajonus, tai rajonai galėtų at­
likti begalo didelį ir svarbų dar­
bą mūsų organizacijos spartes­
niam bujojimui. Daugėlis kuopų 
yra silpname stovyje yr joms bū­
tinai reikalinga suteikti pagel- 
ba, bet kuopoms nesant susior- 

į Įganizavusioms į rajonus, nėra 
iš kur pagelbą suteikti ir to­
kioms silpnoms kuopoms gręsia 
išnykimo likimas. Yra daug lie­
tuviais apgyventų vietų, kur bū- 
ti| galimą suorganizuoti L.D.L.
D. kuopų, bet dabar, kada veik­
lesni draugai išskirti iš mūši] 
tarpo ir neturėdami pasišventu­
sių draugų, kurie toldų naujų 
kuopų organizavimu užsiimtų, 
tai rajonai kaip tik ir atliktų 
šį darbą.

Dabar, prisiartinant žiemos 
sezonui, būtų patogiausias lai­
kas pasidarbuoti, bet mūsų kuo­
pos neturi pasigaminę pienų 
šiam veikimo sezonui, o jei kuo­
pos būtų buvusios susiorganiza­
vusios į rajonus, tai rajonai bū­
tų prirengę veikimo diivą žie- 

’mos sezonui.
Abelnai, rajonai įneštų mūsų 

organizacijai veikiantį kūną ir 
į ji pakiltų dvigubai.

Chicagiečiai, kurie yra pasi­
žymėję L.D.L.D. veikimo dirvo-

susiorganizavo

Boll Phone Dickinson 3995 M.

Dr. Ignotas Stankus
1210 S. Broad St., Philadelphia, Pa.

Lietuvis Daktaras ir Chirurgas.
Ofiso Valandas;

Nuo 9 rito iki 5 po pietų 
Vakarais, Ketverge nuo 6 iki 9 P, M.

N odelio mis iki 4 po paštu.

DR. KOOi®
Penu Avų, PUtibargh, Pų

‘ vienatiniu

sburghe. Mo
4 Varsavoje, studijavų < < 

Hgyję 2$
Y3HPU lit 

moterų, todėl jąa 
nuodugniai pažįsta. Gydau pM* 
nuodinimą kraujo ir silpnybes vįinį, 
spuogus, niežėjimus, ligas tinimm į- 
vairias’ligas paeinančias nuo ąečyę* 
tomo kraujo. Atsišaukite 
per lažuos aš negydau. * < ’ 'į./r

Valandos j nuo 9 ryto fld 6 vikaru.—-;
Nedėliotais iki 2 vai. '

Tankiai gyvenime at-S 
sitinka su vienų ar kitu V ’ 
pasiginčyti apie politi-g 
ką, apie socializmą, apie 1| ' 
.darbo žmonių vadovus,® 
jų darbus ir jų darbų® 
naudingumą ir svarbą s 
'žmonijai. Nežinodamas® 
Inieko, negali ne burnos® 
(atidaryti; vienas, kitas® į 
i tavo priešo žodis uždą- ■ Į 
Iro tau burną, užtat kada 
i tu neturi jokių faktų® 
[arba mažai žinai. ®

Kad visada būtum ff 
r laimėtoju,tai perskaityk a 
[naują knygą “Karolius J Į 
I Marksas — jo gyvenimo® Į 
I ir Mokslo Charakteris- ■ i 
| tika”. Ten slepiasi tiek ® 
[faktų, kad visada, visur® 
[ir prieš kiekvieną prie-ai 
[ šą pilnai atsilaikysi. • ■

Skaitykit ir 
Platinkit 
“LAISVĘ”

AR SERGI?
Jeigu tu kenti nuo užsisenėjusios ar naujos ligos ir reikalauji 

patarnavimo nuo specialisto tai

Ateik pas mane — turėsi rezultatus. J
Greitai ir ant visados už mažą atlyginimą be pe^raukimo J6sų I 

darbo. Jau daug metų kaip aš užlaikau ofisą tame viertame name,j 
dėl aš esu žinomas kaipo* geras ir atsargus specialistas^ Su vienu I 
silankymu į mano ofisą ir per mano atsargų išegzaminąvimą tavęs | 
busi pertikrintas, kad aš galiu tau nurodyti teisingą kelią prie sveikatoj 1

«Jeigu tave kankina
nuolatinis galvos skaudėjimas, svaigulys, ištinimas žemi aus aldų,*meh?4 
ka atmintis, silpni nervai, negalima užmigti, skaudėjimas nugaroje ir [ 
kakle, reumatizmas, gerklės skaudėjimas, kraujo ar odos ligos, pilvo I 
liga, neuralgija, ar negromuliavimas vidurių, tai ateik pas mane 
ELEKTRIKOS IR ABSORPACIJOS IŠSIGYDYMO BUDAI VIKUQ* 

MET TURI GERAS IR UŽTIKRINANČIAS PASEKMES. -

PATARIMAI VISAI DYKAI!
ATEIK ŠIANDIEN-NEATIDELIOK!

Dr. HANNON uSuKre* |
a pr|e- Tammany Holl New York ejty 1

OFISO VALANDOS: nuo 9 vai. ryte iki 4 vai. po piet; nuo 6 vąhd 
iki 8 vai. vakare. Nedėliomis ir šventadieniais nuo 10 vai. ryte iki 2 
vai; po piet

PALAUK3MUI YRA ATSKIRI KAMBARIAI

Ątsakymas LJi.L.D. 24 kuopai. Į
L.D.L.D. 1-ma kp. laikytame 

savo susirinkime 19 d. rugsėjo, 
| Į918 m., apsvarstė L.D.L.D. 24 
kuopos sumanymą tverti L.D,L 
D. rajoną New Yorko apiefln- 
kėj ir vienbalsiai nutarėme pa­
remti 24 kuopos sumanymą ir 
patariame sušaukti, kaip greit 
galima, apielirikės kuopų konfe­
renciją.

L.D.L.D. 1-mos kp. pirm. 
Pr. Bukšnys.

na, apskričiai lošia begalo svar- 1 
bią rolę ir jų svarbą supranta ’ 
kiekvienas organizacijos narys, 
kuris bent kiek mąsto apie drau- ■ 
gijįnį bei valstybinį surėdymą. ’ 

Kokią naudą neša draugiji­
niam judėjimui rajonai, tai pa­
vyzdžių galėtume paimti netik 
iš organizacijų, bet ir iš abelno 
bent kurios šalies judėjimo ir 
jos tvarkos. Jei šalis nebūtų pa­
siskirsčiusi į rajonus - apskri- 
čius, tai palaikymas tvarkos ir 
šalies komunikacijos, nors ir 
prie geriausių norų; nebūtų ga­
lima. Kaip šalis ar šalies pramo- 
nija negalėtų pasekmingai eg­
zistuoti be apskričių, taip negali 
organizacija pasekmingai bujo­
ti, jei nėra sukoncentruoti jos 
sląyriai į rajonus, nes rajonai, 
tai pamatas, kuris suteikia ir pa 
gamina pienus organizacijos bu­
jojimui.

j Jei organizacija išaugusi kai­
po į dalį žmonių minios ir turi 
visame plote savo skyrius ir jei

J tie skyriai nėra suorganizuoti į 
rajonus, tai tokioj organizacijoj 
negali būti našaus organizaty- 
vio darbo.

Jei organizacijos skyriai nė­
ra sukoncentruoti į rajonus, jie 
yra veikimo dirvoje silpni, nes 
savo susirinkimuose jie apsvar­
sto vien skyriaus reikalus, o a- 
belnos organizacijos reikalai par 
Įieltami Centro Komitetui. Net 
jau tokios organizacijos tvarka 
išrodo lyg kad vienos valdan­
čios augštenybės. Ypač, jei or- 

Įganizacija suorganizuota darbi­
ninkiškos demokratijos pama­
tais. tai jos skyriai būtinai turi 
būti susiorganizavę į rajonus 
jau ir vien dėlto, kad jos nariai 
turėtų progą arčiau susipažinti 
su darbininkiška demokratine 
tvarką ii- kad jieihs nesi vaizdin­
ių Centro Komitetas, kaipo val­
dančioji spėka, bet kaipo orga­
nizacijos tarnas.

Kad patobulinus ir įnešus or­
ganizacijoj spartesnį ir našesnį 
veikimą, tai mes, lietuviai dar-lje, pirmutiniai parodė pavyzdį, 
bininkai, turime progą paimti sutverdami 1-mą rajoną, ką jie 
pavyzdį ir iš Lietuvių Socialis- pavadino apsladčiu," tik mes lie­
tų Sąjungos, kurios kiekviena Įgalėjome pasinaudoti tuom pą- 
kuopa priguli bent kuriame ra- vyzdžiu, nes nuo 1-mo apskričio 
jone, ir tik pasidėkavojant šios (susiorganizavimo, da nieko apie 
organizacijos rajonams, yra nu-1 tolesnį veikimą nepranešta, ir 
veikiama dideli apšvietos ir dar-!tą tylėjimo priežastį reikia įsi- 
bininkiškos idėjos darbai. Jei iš-Ivaizdinti dėlei apskričio yaldy-

i skirtume rajonų egzistavimą iŠ į bos nerangumo.
_ _ Dabar 24 kp. Brooklyn, N.Y.

mytume nejudantį kūną, kuris atsišaukia j New Yorko ir apie- 
neturėtų spėkų nei tvarkos sklei 'linkės L.D.L.D. kuopas dėlei su­
sti organizatyvį apšvietos darbą j organizavimo rajono, šių apie- 

Lietuvių Darbininkų Litera- Įlinkių ‘kuopos gurėtų šį atsišau- 
turos Draugijoj, kuri visame Į kūną priimti neatidėliojant, bet 
kame sutinkanti ir skaitanti pirmame susirinkime išrinkti 
kaipo šaka L.S.S., iki šiam lai- į komisiją, kuri susižinotų su šil­
kui rajonų organizavimo klau-j manytosios kuopos komisija, ir 

narių. Išimas buvo veik nejudintas. Tie- j pradėtų ruoštis prie pinnutinio

.. 670
7
6

su

Finansine apyskaita sekanti: 
Nuo' 1917 m. balansas $1680.76 f 
iki 1 d. rugs. įplaukų $1494.30iL.S.S. kuopų, tai greitai pate-;

Viso .. .... $5175.06 
Nuo 1 d. sausio iki 1 d.

rugsėjo 1918 išeigų $1635.58 
1 d. rugs, pas kas. buvo 1539.48 

Tvirčiausia ir daugiausia na­
rių yra prirašiusi 19 kp. Chica­
go, I1L Iki 1 d. rugsėjo 19 kuo­
pa prirašė 110 naujų

Skaitykit ir platinkit vieninteli 
darbininkišką laikr. “Laisvę”.

Galima gauti 
“Laisves” knygyne 

455 Grand St, 
Brooklyn, N. Y.

. .  ■ ■■ ■«■■■■-! I s Į LIET. SUNŲ IR DUKTERŲ DBA O Karteriui Marijona Bartkitnė, 

DRAUGUOS KURIOS TURI “LAISVĘ” UŽ į CTSTa ROCK™ia ‘ "

ORGANĄ, KOMITETŲ ADRESAI
LAISVAS MYLĖTOJŲ DR-STES 

COLLINSVILLE, ILL.
Valdybos adresai:

Pirmininkas J. Baronas,
120 Ving Avė, 

Vice-pinnininkas F. Bakaitis,
> 420 S. Chesnut St 

Protokolų sekretorius J. čebenauskas, 
■^420 S. Chesnut St 

Finansų sekretorius F. Skąmarakas,
416 E. Wickliff Ave. 

Iždininkas A. Karpavičia,
106 E/ Johnson St 

Iždo globėjai: P. Papeiks,
, 417 S. Aurora St.

A. Stonkus, 116 S; Haspere St 
Organo užžiūretojas F. Skamarakas, 

Susirinkimai atsibūna kiekvieną 
mėnesį pirmą ir trečią nedėldienį, pir­
mą (1) valandą po pietų, Ch. Sel- 
lelio svetainėj, Main ir Morrison 
kampo, Collinsvileę UI.

10.

4 kuopos Franas Pikšris,
1331 Penn Ave., Pittsburgh, Pa.

5 kuopos — P. Petrauskas,
P.O. Box 118, Cuddy, Pa,

7 kuopos — F. Savickas,
2203 Forbes St., Pittsburgh, Pa.

8 kuopos — V. Stačinskas,
2102 Merimuoss St.,S.S.Pittsburgh,Pa.

9 kuopos — A. Sheiris,
763 — 3rd Ave., New Kensington,Pa. 

kuopos — J. Shopis,
713 McKean Ave., Donora, Pa. 

kuopos — V.: Gamulis,
P. O. Box-400, Courtney, Pa. 

kuopos — M. Oręlanas,
/115 Merchant Št, Ambridge, Pa. 
kuopos — J. Karpavičia,

P. O. Box 315, Vestaburg, 
kuopos — J. Urbonas,

803 Talbot Ave., Braddock,
15 kuopos — M. P. Lukošius,

Box 271, Woodlawn,
16 kuopos — A. Rutkauskas,

Box 157, Aliquippa, Pa.
17 kuopos — F. Vainilavičrus,
P.O. Box 95, East Pittsburgh,

18 kuopos — J. Jasiukaitis,
136 Barr ' St.j McDonald,

19 fyiopos — F. Audaitis,
Box 62, Mindent W.

10

11

12

13

14
Pa.

Pa.

Pa.

Pa.

Pirmininkas B. Deliunas
1721 Unėoln Avą 

Vice-Pirmininkas St Dijokas,
1516 — 14-th Avė.

Nutarimų Rast J. W. Raškevičius
1529 — 10th St. 

Finansų Rast P, G. Aleksynas,
1516 — 14-th Avė.

Iždininkas St. Vezenas,
1529 — 10-th St 

Iždo globėjai: J. Dagia,
938 S. Gregory St

P. Kazakevičius, 719 Lincoln Avė. 
Maršalkos. J. Bardauskas,

620 Island Ave.
Ai Dundulis, 1017 Island Ave. 

Organo prižiūrėtojas B. Deliunas,
1721 Lincoln Avė.

Člu airiu Irimai atrttMUa plrisą 
dėldienį kiekvieno mėnesio, Vego 
Hall, 9-th St, kampas 15-th Avė., 9 
vai. po pietų.

LIETUVOS SUNŲ IR DUKTERĮ 
DRAUGYSTE, WAUKEGAN, ILL.

Pirmininkas A- F. S&beckis,
S52—<th 

Vieę-pirmintafcM ¥. Dlmša,
812—4th

Užrašų Raštininkas A. Bitvinakau,
1410 So. Park Ave., Waukegan, Ill 

Finansų Raštininkas W. Rudzinakaa,
1420 So. Victoria St

, Kasierius M. KairaitiBs
Kasos Globėjai:

R. Bučiene, 1428 SLPark Ave
B. Dikšienė, 718 — 8th St ,

1830 So. Jackson St, Waukegan, IH 
Maršalas K. Navlckie,

1420 So. Victoria St, WsakeganJ) 
Pagelbininkas J. Wardauskas,

1448 Jackson St, Waukegan, III 
Susirink kart atsibūna kas trečiu 

bedėllą kiekvieno mėnesio 2 vai 
pietį Uuošybėa svetainėj, 801—tti 
At & gii»ridan Rd, Waukegan. Ill 
Racine. Wis.

1500 So.
Kmoi Globėjai: ;

S. Adomaitienė, 4845 W. 14th St & 
Zuzana Gulbinienė,

1S1Į Se. 49tlį Ct ( W
L. Bertmant,

1533 So. SOth Ct 
Maršalka T. B&rtkue,

150® Sa. 48U' Ct :
Susirinkimai atrtbūną kąs ąąrt 

nį nedėldienį kiekvieną mėnerte, 4 
Neffo svetainėje, 1500 So. 49th Ave^ 
Clear®. HL

L. D. L. D. CENTRO VAArDYBAė;O 
Pirmininkas A. Žolynas,

8 Merchant Place, Newark, 
Sekretorius K. Steponavičius, 

Box 17. Cliffside, N, 
Iždininkas K. Liutkus,

131 lGrand St, Brooklyn, N« 
rVitas kuopos su reikalais,, kręipfa*?^ 
,tė| viršnuroaytąis adresais, dabar^-:>;.^ 
nei Centro valdybai

Pa.

Va.

gi

mŠVIESOS DRAUGIJA 
ANSONIA, CONN. 
Viršininkų adresai: 

Pirmininkas St Bujanauskas, 
P. O. Box

Vice-primin. P. Auštra,
21 Rockwood Ave. 

Protokolų raštininkas J. Vaitkevičius, 
P.O. Box 128 

Finansų raštininkas A. Jakštys,
103 Liberty St 

Iždininkas J. Walaitis,
* 28 Crescent St 

[Knygius P. Beliauskas,
21 Rockwood Ave.

Knygiaus pagelu. P. Labanauskas,
11 Oak St 

Knygiaus raštininkas B. Navickas,
138 N. Main St.

TEISYBES MYLĖTOJŲ DRAUGYS­
TE, MOLINE, ILL.

Valdybos adresai:
Pirmininkas S. Janulis, 

1929—101h SU
Knygius J. Savitskas,

Vice Prez. A. Trepkus,
349—10tį St, Moline, 

Prot Sekretorius S. Rusteikis,
1220i—7th Avė., Moline, 

Iždininkas A. Cbinikas,
302—5th Avė., Moline, 

Maršalka J. Kvalita,
1446— 15th Ave., East Molinę, IIJ 

T. M. Dr-stė susirinkimus laiko pir­
mą nedėldienį kiekvieno mėnesio 
Turner Hall svetainėj, 14th St ir6th 
Avė., Moline, III.

Moline, UI

354—8th St, Moline, III

iii,
III.

m.

St
St.

A. C. W. of A. 218 SKYRIAUS 
BALTIMORE, MD. Valdybos adresai: 
Pirmininkas V. Montvilas, 

715 W. Lexington 
Pirm. Pagelbininkas I. Liogis, 

815 Hollins 
Prot Raštininkas K. Akelaitis,

1349 Glyndon Avė. 
Iždininkas S. Dųlskis, 

655 W. Lombard St 
Fin. Raštininkas P. KurŠvietis, 

529 Columbia Ave. 
Bus. Agent District Council No. 3 
J.Bulota,(office) ”
Ofise buna nuo 
ryto.
Katos Globėjai t

801 W. Baltimore St
9 vai. iki 10 vai. iš

St Baltutis,
147 Clark Placo.

J. Jankauskas, 255 Bond St. 
Maršalka R. Kašėtas, 129 Pine St 

Susirinkimai atsibūna kas trečias 
utarninkas kiakvieno mėnesio, 8 vai. 
vakare, A. Lutvine salėj, 69 So. 
Park St

St.
St

st

Pa.

A.P.L.A. DR-JOS CENTRO VALDY­
BOS IR KUOPŲ SEKRETORIŲ 

ADRESAI:
C. Pirmininkas J. A. Rinkas,

1421 Fayette St.,N.S. Pittsburgh,Pa.
C. Pirmininko pagelbininkas

D.' Lekavičius., 
Box 38, Courtney, Pa. 

C. Sekretorius J. I. Alexis,
1343 Medley St,- N.S. Pittsburgh,Pa.

C. Iždininkas K. T. Varašius,
12 So.Carson St., S.S. Pittsburgh, Pa- 

C. Turtų Kontrolieriai:
J. Brieedis, 23 Rosmond St., 

McKees Rocks, Pa.
W. A. Midnikis, 1405 Penn Ave., 

Pittsburgh, Pa.
M. Urlakis, Duquesne Club, 

Pittsburgh, Pa.
Kuopų Sekretorių Adresai:

1 kuqpos — A. Bartfcps,
1328 Carsell St, N.S. Pittsburgh, Pa.
2 kuopos — K. Strelčius,

119 Bell Ave., McKees Rocks, Pa.
3xkp. J. Šadbaras,

Box 118, Loupurex, Pa.

L PAŠELP. DR-STR ^LAISVES’ 
EASTON, PA.

Prezidentas J, Ratinis, 1113 Ferry 
Vice-prez. A. Meškauskas, 

56 N. Locust
Protokolų raštininkas ir organo 
prižiūrėtojas Alek. Vi turis,

Corn. Church & 6th 
Finansų Sekretorius S. Maison, 

634 Ferry St., Easton, 
Kasierius F. Vituris,
330 Taylor AIL, Phillipsburgh, N. J. 
Kasos gobėjai:
F. Liekanas, 1120 Jackson St.
M. Bundzinskaitė, 1504 Spruce St.
Maršalka J. Garais, 634 Ferry St.

Susirinkimai atsibūna kas pirmą 
Pėtnyčią kiekvieno mėnesio, 8 vai. Va­
kare Lietuvių Socialistų ruime, 1214 
Northampton St., Easton, Pa.

LIETUVOS .SUNŲ ik DUKTERŲ 
DRAUGYSTE ELIZABETH, N. J. 

Valdybos adresai: 
Pirmininkas S. Morkis,

255 Bond St.
Pirmininko pagelbininkas Ę. Budrius,

127 Bond St 
Nutarimų raštininkas B. BoČkiutė, 

211 First 
Turtų raštininkas S. Liutkus,

249 Pine 
Iždininkas J. Juozapaitis,

266 First 
Organo raštininkas J. Kentrus,

111 Pine 
Kasos globėjai: S. Juškaitė, 
Magnolia Ave., V. Šerelis, 109 Inslee 
PI.
Mąršalka M. Budrius,

225 First St 
Susirinkimai atsibūna kas trečią 

panedėlį po No. 265 Second St.

St

st
st

St
117

LAISVES SUNŲ, DRAUGYSfi^ 
MAHANOY CITY, PA.

Pirmininkas P. Yseda,
534 E. Mahanoy;-j 

Pirmininko Pagelb, J. Kovas, ■’
1227 E.^ Pinuti 

Prot, Raštininkas A. Ramanaųc]
1025 E<- Piną Sfc ■ 

Finansų Rast. P. Petčiulis,
12203, Pint St 

Iždo trustisai: A. Račkauskas^ 
— 10th St., J. Bankus, 1121 E, Mahii* / 
noy Avė., J. Mickūnus, 819 E. Pine 
Maršalka W. Aliečiūnas,

1100 E. Market SM 
Susirinkimai atsibūna paskutinį pa- g 

nedėlį kiekvieno mėnesio, 7 Vai. vaka- 
re, Juozo Margelio svetainėje, 60 N 
Main St., Mahanoy City, Pa. .
DRAUGIJA SUNŲ IR DUKTERS 
LIETUVOS, MELUOSE PARĘyl^^ 

Valdybos adresai;
Pirmininkas A-* Staškus, Box 1127,^^ 

Melrose Park, 
Pirmininko pagelbin. M. Kartaskis, 

Box 835, Melrose Park, lit
Nutarimų raštininkas A. StarevicjiSSB 

Box 1130, Melrose Park, 
Iždininkas F.. Lapinski

Box 1109, Melrose ParkflS 
Globėjais
V. Urbonas, Box 747,

Melrose Park,
B. Wolowycki, 

Box 646, Melrose Park, HL ; 
Organo už žiūrė to jas A. Starevičia,

Box 1130, Melrose Park, 
Susirinkimai atsibūna kiekvieno 

nesio 3 nedeldieny, 1 vai. po pietų 
Frank ir James svetainėj.

Iždo

st.

D. L. K. VYTAUTO DRAUGYSTĖ.
BAYONNE, N. J.
Valdybos adresai: 

Pirmininkas V. Sledžius,
48 E. 19th

Pirmininko pageL J. Kalinauskas,
21 E. 19th SL 

Protokolų sekretorius J. Valaitis,
38 W. 19 

Finansų sekretorius A. Lukaitis,
73 E. 22nd 

Kasierius F. Lukaitis, 93 E. 22nd 
Kasos globėjai:

A. Verteliutė, 91 E. 22
A. Mačiulaitis, 19 E. 19th 

Maršalka—P. Barenas, 26 E. 21st
Susirinkimai atsibūna kas seredą po 

pirmfem kiekvieno mėnesio 7-tą vai. 
vakare, Felix J. Milvido ' svetainėje, 
26 E, 21st St., Bayonne, N. J,

LIET, VYRŲ IR MOTERŲ APSVIE- 
TOS DRAUGIJA INDIANA 

HARBOR, IND. 
Valdybos adresai: 

Pirmininkas Kl. Lavas, 
3604 Deodar 

Pirmininko pagelbininkas K. Joutkue 
8808 Beach St 

Nutarimų raštininkas J. Sidaugaa, 
3727 Deodar 

Turtą raštininkas M. Mauricas, 
3822 Deodar 

iždininkas J. Joukšas, 
3521 Deodar 

Maršalką A. Stanaitis, 
2J01—137th

St

St
St
st

st.

St, 
St

St
St
St

... „ St
Susirinkimai būna kas menuo S 

subatą, 7^0 vai. vakare, vokiečiu 
svetainėj arft Mąpęl gatvės.
VYRŲ IR MOTERŲ APŠVIETOS 

DRAUGYSTĘ CICERO, ILL
Valdybos adreart:

President KL Adomaitis,
4845 W. 14th. St

Proridente page!. J. Takazan&kaa,
1404 So. 48th Ct

Protokolų raštininkas O. Shvegždienė
1229 So. 50-th Ct

Finansų Sekr. V. Shllrtka,
1409 So. 49th Ave.

LIETUVIŲ BROLIŲ DRAUGIJOS į
Valdybos adresai, Racine, V :

Pirmininkas J. Ji Juozapavičių ' -Mi
1915 Jay Eye Šee Avų ,

Vice-pirm. St Gelumbauškas. i
1422} Marquette St

Nutarimų raštininkas J. G.

19
11)21 La Seilė

Turtų Raštininkas B. Krislus, .
1324 Maple

P. Pakštla, 3808 Beach
Iždininkas T. Gališauskas,

1420 Marquette
Kasoš Globėjai:

A, Pakteris, 444 Park View.
A. Tankumanas.

L. B. D. laiko savo susirinkimui 
kas trečią ųedėldieni kiekvieųo mėn> 
aio Winter Hall, 412—6th St.,
Kasos globėjai; J. Pukėnaa, . t'

3808 Beach St

St

TfiVYNfiS MYLfiTOJŲ DR-STIĮ8 
Elizabeth, N. J. viršininkų tdresah 
Pirmininkas Š. Merkis, 255 Bond St 
Pirmininko pagelbininkas P. Katli^ C 

310 Pine St 
Nutarimą raštininkas J. Biett, » 

108 Įnsleo PL 
Turtų Raštininkai V. Balinskis, 

316 Second St * 
Organo Raštininkas A. Lukoševičius, 

228 First Bt
Iždininkas A. Balinskis,

153 Ripley PU



Utarninkas, 8 Spalio, 1918LAISVE

VIETINES ŽINIOS

Sekr. M. M.

Manhattan Hats
Komitetas.

[VICTIMS]

ALCOHOL

J. Krčns,

SERGANTIEJI!

140 EAST 22 ST,M.Yk

Sen Raito.

yra žinomos kaipo geriau­
sios ir dabar yra tokiomis.

ciau su ju­
mis susipa 
žinti. Mel­
džiu užei-

9 d. spalio, New Plaza 
Hali svetainėje, kampas Ha- 
vemeyer ir Grand Sts., bus 
miližiniškos prakalbos L. M. 
P. S. 1 kuopos. Pradžia 8 vai. 
vakare. Kalbės K. Petrikie- 
nė ir J. Jukelis. Į šias pra­
kalbas rengėjos kviečia ypa­
tingai atsilankyti * moteris, 
nes bus aiškinama jų reika-

Liet. Žuvininkų Kliubo su­
sirinkimas bus utarninke, 
October 8, 1918, po No. 439 
Rodney St., Brooklyn^ N. Y. 
Pradžia 8 vai. vakare. Mel­
džiame visus narius"atsilan-

Kepa geriausią duoną ii 
Cystų r u g i n i y miltų. 
Teipat mes kepame ge­
riausius keiksus veseli- 
iomo ir kitokiems poki- 
liamse - 3 © • e •

F. MASIULEVIČIUS ir SUNAI, Savininkai.
2ŪS BEDFORD AVE. (Tel. 2876 Greenpoint) BROOKLYN, N. Y.

1 d. spalių, bertaininiame 
susirinkime, šv. Juozapo 
draugystė nutarė surengti 
balių ir visą pelrilį paskirti 
Raud. Kryžiui. Minėtas ba­
lius įvyks 31 (Lgruodžio, Tau­
tiškame Name. Tame pačia­
me susirinkime nutarė pirk­
ti “Ketvirtos Laisvės Pasko­
los už $1,000.00.

Sekr. A. Andresiūnas.

Turėdami kokį nors užsa­
kymą ir norėdami valgyti 
gerą, skanią, puikiai pa­
darytą duoną, tai visados 
kreipkitės j mus. Duoną 
siunčiame ir kitą miestą.

Adresas:
442 Grand St, Brooklyn.

12 d. spalio, Tautiškame 
Name, bus juokų vakaras it* 
balius, kurį rengia L. K. P. 
Draugijos 1 ir 2 kuopos. Bus 
sulošti dialogai “Liglaikinė 
Meilė” ir “Komų Gydyto­
jas” svetainė atdara 4 vai. 
po pietų; programas prasi­
dės 8 vai. vakare. Įžanga 
25 c.

Kviečiame vietos ir apie- 
linkių lietuvius atsilankyti.

Komitetas.

JEIGU JUS ESATE 
UŽINTERESUOTI 

PATENTAIS.
tai užeikite ypatiškai ar 

rašykite pas:
American European 

Patent Offices, Inc.
Pacific Building (LĖ) 

Washington, D. C,

PAIN-EXPELLER
Jan suvlrt penkios-deilurtys metu 
kaip šita pluki gyduole yra var- 
tuojaina. su geriausioms pasek­
mėms, išgydymui rumatizmo, 
skausmu krutinėję, tonose ir rau­
menyse, neuralgijos, strėnų die­
gimų, Šalčio Ir kosulio.

Tel., Stagg 3584.
V. VAIVADAS

Aš nore-

Tel. Stagg 2570.

Dr. H. Medeff

10 d. lapkričio, socialistų 
kambariuose, 308 Są. 5th St., 
Brooklyn, N. Y., bus L. M. 
P. S. I Rajono konferencija.

Sekr. K. Sinkevičiūtė.

Sykiu mokant, atiduoda-: 
me fabrikos kainomis.Tu- 
'rime skyrių gramafonų į- 

vairaus didumo.
Pristatome į namus.

MACYS BROS.
198-200 Grand Street,

BROOKLYN, N.Y. j 
Tarpe Driggs ir Bedford į 
Ave’s. ?

; . Tek 2372 Greenpoint. |

DYKAI. DYKAI 1 Aš ištraukiu dantis be skausmo ir veltu 
tiem, kurie duoda taisyt ir naujus Įdėti. Visas darbas visiškai be 
skausmo. Dr. Chas. Teschberjr yra gerai žinomas kaipo specialiem 
tas įvairiose atsitikimuose. Ateik ir duok ižegzamlnuot. Informa­
cijos dykai. Mano karūnos ir tiltukai 22 karato. Darbas gvaran- 
tuotas. Ofiso valandos: nuo 9 A. ML. iki 8:30 P.M. PetnySlomis ofi­
sas uždarytas Nedaliomis nuo 10 A.M. iki 1 P. M.
DR CHAS TESCHBBRG, D. D. S. Liet. Dantistas 
500 Grand St* Kampas Union Ave. Brooklyn, N. Y. 
Kalba Lietuviška. Lenkiškai, Rusiškai. Tel. Stagg 8698

Rubsiuvių streiko užbaiga, 
z New Yorkė B. Stem and 

Son dirbtuvėje, skyriuje kur 
Krfeėdpa Civiliški rūbai, dar- 
Ku^kai laimėjo pakelinę 
algos ant 20 nuoš. Gi sky­
riuje, kur dirbama rūbai ju- 
feiviams, mokestis dar ne- 
ft^fegiiliuota, neš darbdaviai 
padavė savo kainas, o dar- 
bininkai savo ir nesusitaiįto. 
^ybąsi,.'jog greitu laiku 
valdžios atstovai peržiūrės 
tą ir padarys vidurio kainas, 
tarpe pastatytų nuo darbda- 
vių ir darbininkų. Darbas 
Išliekamas dirbti nuo štu- 
Sų>Unija pripažinta.
K^bjųvio ll-W, Busho dirb 
p|yeS' darbininkai, Brookly- 
p,;ir^ susitaikė. Alga tapo 
pakelta kiekvienam po 3 dol. 
Savaitėje ir... bačka alaus po 
f^igadų” nupirkta pi BuŠho. 
palis darbininkų, kurie dlr- 
bo nuo štukių, taip ir pasili­
pą, bet alga ir jiems pakelta 
fe^i, kaip ir dieniniams. 
fefJŽ viršlaikį valdžios įsa- 
tea,- kad būtų mokama už 
laiką ir pusę, bet p. Bush 
mšąkė, jog viršlaikio nerei- 
kes dirbti. >

KNYGA — 8 LEKCIJOS
Nntų dėl visokiu/ instrumentų arba 

dainavimo-'-$1.50 parduodu už $1*00, 
Išmoksite be mokytojaus.

G. A, BARONAS
P. O* G- D., McKees Rocks, Pa.

Brooklyn.
alio 4 d. L.S.S. 83 kp. 

Wvo rengiamas referatas. 
Referatą buvo apsiėmęs 
E L Jukelis, bet ant

d. J. apsirgo, nega- 
ūt. Susirinkę drau- 
i tuojau nesiskirstė, 
diskusijas apie soč. 
ų dabartinę taktiką, 
jta apie dvi valan- 

uas. 'Naujienų” pusę pa­
laikė |ik rienas d. S. Reikau- 
||kas,' Buročhnėjo, kad “N.” 
|iera taip blogos, kaip didžiu 
ma soc. mano; ir kad klysta 
tie draugai, kurie sako: ge­
riau skaitytie kapitalistiš- 
kus laikraščius, bet vengti 
^Naujienų”, Prieš “Naujie­
nas” visi diskusantai. Nu­
rodė, kad dabartinė “Nau­
jienų” taktika yra pragaiš- 
tinga darbininkų klesai, ir 
n»d jau nėra soc. laik- 
tttis, kadangi: “kas darbi- 
ninkams arčiausia prie šir­
dies, tą “N.” smerkia, prieš 

||įi>iskusuota- gana gyvai. 
Reikia ik pasidžiaugti, kad 
draugai akyvai seka šių die- 

ntiotikius, nelaukia, ką 
pasakys vadovai, bet patys 
studijuoja, riša įvairius dar- 
bininkų klesos reikalus. Taip 
drreikia.

OKULISTAS
Išegzair.inuoja akis ir pritaiko 

akinius gpriausiai prieinama kainą.
'Ofise būna kiekvieną dieną, iš­

skiriant Petayeią ir Nedčldienį(ns(io 
7 vaL vakare iki 8 vai. vakarą,

DR. H. MEDOFF <
500 Grand St,, ' Brooklyn, N. Y.

Lietuvių Preserių 58-to uni­
jos skyriaus A.C.W. of A. bus 
bertaininis susirinkimas 10 d. 
spalio (October), 1918, Tautiš­
kame Name, 101-3 Grand St., 
Brooklyn, N. Y. Pradžia 7 vai. 
vakare. Malonėkite visi susi­
rinkti, nes yra daug svarbių rei­
kalų apkalbėti ii’ užsimokėti mo­
kesčius. Taipgi atsiimkit kny­
gutes. Nepamirškite.

K. Vilkas.

8 d. spalio, Tautiškame 
Name, bus susirinkimas L. 
K. P. D. 1 kuopos. Pradžia 
8 vai. vakare. Visi draugai 
malonėkite atsilankyti, nes 
turime daug svarbių reika­
lų. Kurie nori prisirašyti 
prie draugystės, meldžiame 
ateiti.

TeL 1490 Greenpoint.

St. Vitkunas
Užlaiko karietas dėl veselijų ir 

vežimus dėl perkraustymų.

259 Berry St
BROOKLYN, N. Y.

■!/ Manhattan Hat Stores
230 Grand St. BROOKLYN, N. Y. 479 Grand St 

New Yorke krautu 159 E. Broadway.

7. Politiški reikalai: klau­
simas link Lietuvos atstaty­
mo, Tautos Tarybos Wa­
shingtone, lietuviškos kariu- 
menės, įnešimai rezoliucijų 
ir t.t.

8. Nuskyrimas laiko būsi­
mai konferencijai ir konfe­
rencijos uždarymas.

Draugystės rinkite dele­
gatus, kurie tinkamai galė­
tų svarstyti virš paminėtus 

I klausimus.
Sekretorius P. Veiverys.

pirksi
rudeninę ar žieminę kepurę, 
ateik ir prisižiūrėk mūsų ta- 
vorų ir be abejonės, persitik. 
rinsi, jog tas teisybė, ką mes 
sakome. Skrybėlės pritaiko­
mos geriausiai. Kainos vi­
sai prieinamos.

L, Ispaniška liga plėtojasi. 
b|NėW Yorke ir apielinkėse 
ispaniška liga vis plėtojasi. 
Daugelis serga ir lietuvių. 
Girdėti tarpe lietuvių ir mir­
čių. Sveikatos departmen­
t's išleido įsakymą, kad vi­
li Ofisai, teatrai ir kitos į- 
Stagos permainytų darbo va- 
landų laiką ir tuomi suma­
žintų karais ir elevated va- 
žinėjant susikimšimą. Krau-- 
tuvės ir kitos įstaigos irgi 
liases permainyti darbo bei 
atidaiymo ir uždarymo jų, 
kad jose nebūtų taip didelių 
Susikimšimų. Tik aptiekos 
nepaeina po tuo įstatymu. 
Veikiausia, ar tik neprieis 

to, kad viešų sueigų į- 
staigos reikės uždaryti, kaip 
kad kitose valstijose, jau pa- 
darė. ■

ŠOKIŲ MOKYKLA.
Per 38 m. iinomab ' dk 
kaipo geriausia 60 
Irių mokykla. Prof.
Sterno šokių mokyk- 
la po num. 952 Bro^ 
adway, kamp.Myrijg., 
avė. prie elavatorii 
stoties, Brooklyn^: 
daveža visi karai ir 
ėlavatoriai. Mokina- 
ma. Waltz, Foxtrot, 
One Step, Tyo Step, 
Boston Gude ir vial 
naujausios mados šokiai balių ir štai 
džiaus. Mokinu' vyrus ir merginsi 
lanko ją nuo trijų šimtų iki ketrti 
Šimtų. Duodu privatiškas lekcija* i' 
kliasoje. Atidaryta nuo 9 ryt<F iki 11 
vakaro, taip-pat ir NedėldieniaU. U

1 lygos: $5,00, $10,00 ir $20,00. Išmoki 
nu visus Šokius. Mokinu žiemą ir va 
sąrą. Mokinu pagal naujausią madą 
Visada mokikis pas specialistą. Me 
kestis IŠKALNO.
THE STERN SCHOOL of DANCINI 
952 Broadway, Brooklyn. N. Y

Neapsignuk pirkdamas pigia* vaisins didele** bonkose. Reikalauk geriausiu. Kuomet pirksi 
Pain-Eipeller, persitikrink ar yra IKARA, vsiabaženkll* ant bnksiuku. 85 centai ir 65 centai už 

bonkntę. Gaunamos visose aptiekosė, ar tiesiog is lahortorijoa.
F. AD. RICHTER A CO., 74—80 Washington St, New York, N. Y.

MACYS BROS. !
NAUDOKITĖS
PROGA!

Didelis * išpardavimas 
Aisbaksių, Vežimukų ( ke- 
rečiukų) ir daug kitokių 
daiktų pigiausia kaina.

Išlygos lengvos
$1.00 SAVAITĖJ

•TeL 39^9 Stagg.

TIKTAI 1000 DOLERIŲ

JEIGU SERGI
Tai Atsakantis Medikąliškas Prižiūrėjimas Gali 

Pailgint Tavo Amžių ir Priduot Tau Gyvumą.
ATEIK PAS MANE TUOJ AUS.

Ar tai Liga Būtų Užsisenėjusi, Nerviškumas, ar Komplikuota 
Korių Išgydymui Reikalingas Specialistas.

MANO STEBĖTINAS PASISEKIMAS . 
išgydymui ligų ar tai užsisenėjusiu ar naujai atsiradusių yra <tame, 
kad aš esu pašventęs savo visą amžių studijuot tas ligas. Priei tų 
mano ofise randasi i vairių naujausios mados instrumentu bei pritai- 
symiĮ, kaip tai, elektriški, mechaniški, ir “vibratory” (gimdąs judė­
jimą). Nepaisiau išlaidų dėl pritaisymų by • tik Išeina ant naudos 
piano pacientų {ligonių). • 1 . , , , >

AR TAVE KANKINA
Silpni nervai, nugaroj skaudėjimai,užmaršiai, širdies drebėjimas, silp­
ni plaučiai, nerangumas,, tingumas, galvos skudėjimas, svaigulys, 
akių silpnumas, votis, skauduliai, kataras, gerklėj skudėjimas, skaus­
mai pilve, plėvėtas liežuvis, negromuliavimas vidurių, reumatizmas, 
spuogai? Viršminėtos ir daugelis kitų ligų yra perspėjimas, kad tu 
pradedi silpnėti ir tavo sveikata pradeda nykti.

OFISO VALANDOS: Paprastomis dienomis nuo 9 ryte iki 8 va­
landų vakare.

Nedėliomis: nuo 10 vai. ryte iki 2 vai. popietų tiktai.
DR. KENEALY, Specialistas, 

Pirmos Durys nuo Gayety Teatro.
673 WASHINGTON STREET, < BOSTON, MASS.

(Netoli Boylston Street)

AK NUSTOJOTE SVEIKATĄ H l 
PRIEŽASTIES LIGOS?

Diena po dienai, metas po metai 
užsimu gydymu sergančių žmonių, 
Persistatykite sau, kiek aš išlydžiai, 
kiek palinksminau gyvenimą. Jeigu i 
jumis gyvenimas įklrėjo vartojant 
visokias gyduoles ir jaučiatės nuo- < 
lat blogiau ,tuomet, nieko nelauk­
damas, kreipkitės pas gerai supran­
tantį daktarą ir specialistą

DR. LEONARD LANDES
Jis jums be pinigų patars, ką da­

ryti, kad išgelbėti gyvastį ir paaiš­
kins apie ligą. Gydau per 20 metų 
visokias ligas su didžiausiomis pa­
sekmėmis kaip tai: ■

pilvo, Širdies, plau­
čiųjaknų ir tL Į

Del gydymo nervu ir ligų 
turiu visiems gerai žinomą elektrišką 

į aparatą ir X-spinduliai, per kurią 
matyt kiaurai kūne. Ne kiekvienas 
daktaras turi tokius aparatus, dėl 
to, kad labai brangs. Chemiškas iš­
tyrinėjimas šlapume. "Neatidėliokite 

\ ant rytojaus, bet tuojau ateikite pas 
gerai žinomą:

DR. LEONARD LANDES
Ofiso vaL: nuo 10 vai. ryto iki t 

vai. vakare, šventadieniais nuo 10 
v. ryto iki 4 vaL po pietų.
140 E. 22nd St., Lexington Ir

3rd Ave.t New, York City.

Kainos ant kepurių ir ant 
kitų reikmenų liko, pakeltos, 
bet męs iš anksto , turėjome 
žalios medžiagos ir todėl 
mes galime pigiau doleriu 
parduoti ir geresnio tavoro, 
negu kur kitur.

Pirmiau, negu

PA/IEŠKOJIMAI
Pajieškau sesers Onos Lybenaus- 

kiūtes, pirma ji gyveno Newarke, N. 
J., kas ją pažįsta, ar ji pati, meldžiu 
|uogreičiausia atsišaukti, yra svarbus 
reikalas.

Povylas Lyhenauskas,
128 E. 17th St., Erie, Pa.

i (80—87).

AR NORI VALGYT GERĄ DUONĄ?

GARSAS GERIAUSIA KEPTUVE'

Ant pardavimo 1 familijai namas su 
L ® kamb., maudynėmis, įmokėti $100, liku-
F. t jMį^Įąi ■ijigjM sius kas mėnuo po $10. Kaina $1,000. 2 
111 Šeimynom namas su 11 kambarių ir maudy-
IM j neiš is, įipokėti*$150, likusius kas menesis

po $15, kaina $1,500- Turime namų 3,5,6, 
7,8,10 ir daugiaus famllijoms sū dideliu pa- 

»ttjSį'JjĮ 1 ! '-įiiSEfl sirinkimu — Ridgewood^ Jamaica, East
New Yorke, Flatbushe, South Brooklyne, 
Maspethe, Greenpoite — visuose priemies­
čiuose ir pačiame Brooklyn^ ir New Yorke. 

‘Turime daug faripų su budinkais ir gyvuliais, žeme geriausia, mūsų 
žmonėmis apgyventa. /

Su visokiais ’reikalais kreipkitės pas mane, o aš k patarnausiu tei- 
singat

B. A. ZINIS REALTY CO. _ 
Brandi Office: 420 Lorimer SL» BROOKLYN,. N. Y.

TEL. 4428 GREENPOINT.

Dr.JohnWaluk
161 N. 6th SL, 

BROOKLYN, N. Y.
< f Nuo 8 iki 10 išryto,

| Nuo Į iki 3 po piet, 
j Nuo 6 iki 8 vakare;
> [ Nedėliomis pagal su tart).

DRAUGAS NELAIMĖJE!
MAlnierifti, mechanikai, audėjai, fabrikos ir «iap visokio 
darbininkai, dirbanti viduj ir lanke, yra amžini teaugai

VISUOMET PIRKIT 

ČEVERYKUS
Naujausios mados 

PAS 

j. MARTINAITI 
157 GRAND ST. 

BROOKLYN, N.Y.

New Yorko ir apielinkės 
lietuvių draugystėms.

Didžiojo New Yorko ir A- 
pielinkės Lietuvių Draugijų 
Sąjungos konferencija bus ! 
laikoma nedėlioj 27 d. spalių, 
10 valandą ryte, Ražučio. 
svetainėj, 101-3 Grand St, 
Brooklyn, N. Y.

Draugystėm priklausan- 
čiom, į minėtą Sąjungą yra 
siuntinėjama laiškai. Dėlei 
svarbių priežasčių negalėjau 
sušaukti konferenciją vasa­
rą, tai atidėjau ant rudenio. 
Viešų reikalų komiteto su­
šaukti negalėjau, nes tik 3 
nariai pridavė adresus. Nuo 
busimos konferencijos vis­
kas prieis prie geresnės tvar 
kos, negu kad buvo.

• Į dienotvarkį įeis šie Įjlau-
■ Simai:

1. Mandatų peržiūrėjimas.
2. Klausimas link svečių 

ir delegatų be mandatų.
3. Raportai sekretoriaus 

ir iždininko.
4. Laiškai ir bilos.
5. Vidujiniai reikalai Dr- 

scių Sąjungos.
6. Visuomeniški reikalai: 

apšvietos, vakarinės mokyk­
los klausimas, viešo knygy­
no, nuolatinių prelekcijų 
klausimas.

Išgelbėkite Girtuoklį!!! 
leigu turite brap- 
gią ypatų, kuri y- 
ra įpuolus į blogą | 
paprotį gėrimo, l 
nelaukite! Išgel­
bėkite jį kol yra 
laiko. Salus mil­
teliai sustabdys 
by ką nuo gėri­
mo trumpu laiku. 
Šie milteliai gali 
būt imami su ar­

bata, kava, .zupe, arba net su degti-, 
ne, ir tpkiū'budu galima lengvai iš­
gydyti nuo to baisaus papročio. Kai­
na tiktai $2.50. Pasiųskite $1.00 su 
užsakymu, o likusią dalį $1.50 užmo­
kėsite gavę miltelius.

AMERICAN NOVELTY CO.
1 Union Sq., New York,N;Y.

Parsiduoda bučemes .rakandai už 
pifcią kainą, Kam reikią, ątsišaukit 
tuojaus.

J. BARTKEVICH
120 N. 4th St, Brooklyn, N. Y. 

(81—83)

ATYDAI BROOKLYNO IR APIE- 
LINKeS LIETUVIAMS.

T*A IQ A ITnamUB lauko,tai]
1 AlDAUir iš vidaus; murinu,plel 
Stanioju, cementuoju ir pentinu. U> 
savo darbą garantuoju. Kainos pri 
einamos. Duodu rodą dykai. An1 
reikalavimo važiuoju ir toliau. Rei 
kale kreipkitės ypatiškai ar laišku 

PRANAS GRAŽYS
Šapo s adresas: 46 Power Street 

.Gyvenimo vieta:
522 Lorimer St.. Brooklyn, N. 1 

kamuM Myrtle Ave.

APTIEKA
^^TUVIS PAS LIETUVA 

žfe^-22sF-B£DFORDJSAvEr^ 

NORTH . 4T-£» GATV 

^rPOKjdVn;.New

BrooklynLABOR LYCEUM
DARBININKŲ ĮSTAIGA.

Salės dėl Balių, Koncertų, Baii- 
kietų, Vestuvių, Susirinkimų ir t U 
Puikus steičius su naujaisiais įtaiso­
mais. Keturios bolių alleys.

KAINOS PRIEINAMOS.

949—959 Willoughby Avu.
Tel. 3842 Stags.

J ieškau pačios Elenos Raisienės, po 
tėvais ' širvinskiūtės. Ji prasišalino i 
July ii, 1918, apleisdama 6 dukreles, 
1 sūnelį ir mane. 52 metų senumo, 
16 vaiku motina, 5 pėdų augščio, juo­
dų plaukų, nosis trumpa, akįs rudos, 
labai mėgsta išsigerti. Kas ją pate- 
mys, malonės man pranešti.

A. Raisis
69 So. 5th St, Brooklyn, N. Y. 

(80—81)

Kam reikalingas geras kambarys 
gražioj vietoj, tai atsišaukite į HLai- 
svės” ofisą.

(80—81) ,


